
COLLEGIO DOCENTI UNITARIO A.S. 2023-2024 

Verbale n. 4 

Il Collegio Docenti unitario è convocato per il giorno giovedì 14 Marzo 2024 dalle ore 18:30 presso 

la sede centrale dell’Istituto in Pieve Torina con il seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 

2. Definizione criteri/procedura per la permanenza alla Scuola dell'Infanzia. 

3. Formazione docenti. 

4. Elezioni CSPI. 

5. Varie ed eventuali. 

Prima di iniziare la discussione dei punti all’o.d.g. si procede con l’appello dei docenti partecipanti 

all’assemblea. 

Punto n. 1 Approvazione verbale seduta precedente 

Il verbale della seduta del 27.10.23 viene approvato all’unanimità. 

Punto n.2 Definizione criteri/procedura per la permanenza alla Scuola dell'Infanzia. 

Per la permanenza di alunni di situazioni particolari alla Scuola dell’Infanzia vengono approvati i 

seguenti criteri: la relazione dei docenti, la relazione degli esperti, la richiesta della famiglia. 

Punto n.3 Formazione Docenti 

Per la formazione della lingua inglese per i docenti della scuola primaria si chiederà all’ U.S.P di 

organizzare i corsi presso il nostro Istituto. Tutti i docenti devono essere formati per insegnare lingua 

inglese nelle classi assegnate. Considerato l’organico di istituto, si rileva che vi è un numero 

considerevole di persone non formate, altre con il livello A1, A2, altre non in possesso di alcun titolo, 

quindi è necessario formare il personale. 

La Dirigente informa l’assemblea che sono stati presi contatti con il Prof. Piero Crispiani 

dell’Università di Macerata e con il Dott.  Cingolani. 

Al Dott. Cingolani si è chiesto di fare osservazione nelle classi in orario scolastico anche perché 

alcuni alunni non sono certificati e il Dott. Cingolani potrà fornire ai docenti consulenza sulle strategie 

più Idonee per lavorare con tali alunni e il gruppo classe. Sono previste ore di restituzione con i 

docenti. 

La formazione con il Prof. Crispiani si terrà in orario pomeridiano e avrà un taglio pratico. 

Riguardo al protocollo con la Fondazione Bocelli, plesso di Muccia, tale protocollo dovrà essere 

riformulato. 

 Punto n. 4 Elezioni CSPI 

Prima del 22/03/2024 è necessario individuare il personale che sarà incaricato delle operazioni 

previste per le votazioni del Consiglio Superiore della Pubblica Istruzione che si terranno il giorno 

07/05/24 dalle ore 8.00 alle ore 17.00, il seggio si troverà nell’atrio dell’ingresso della Scuola 

Secondaria di Primo Grado. Vengono individuate le seguenti docenti: in rappresentanza della 

Dirigente e Presidente di Seggio Valentina Zampetti, alle operazioni di scrutinio sono incaricate 



inoltre le docenti Stefania Falaschi e Monica Caddeo, la collaboratrice della scuola primaria di Pieve 

Torina Sig.ra Serpilli Maria Pia e la la collaboratrice della Scuola secondaria di primo grado Sig.ra 

Barbara Marsili. 

Punto n. 5 Varie ed eventuali 

Si sta lavorando al Regolamento di Istituto che unifichi i 3 ordini di scuola, tale Regolamento sarà 

approvato dal Consiglio di Istituto. Si possono presentare rilievi e osservazioni al testo che poi in 

ultima istanza verrà approvato dal Consiglio di Istituto. 

Relativamente all’uso del cellulare si ricorda che la scuola ne deve impedire l’uso. Durante le visite 

guidate non sono ammessi i cellulari. 

La docente Lucia Fedeli della Scuola Primaria di Valfornace chiede alla Dirigente se ogni plesso può 

scegliere i libri di testo in autonomia. 

La Prof.ssa Patrizia Santori comunica che è imminente l’arrivo del materiale del PNRR, seguirà poi 

la formazione ad hoc. 

La docente Marzia Farroni ricorda le attività di Eduscape indicate nella mail indirizzata ai docenti il 

03. Febbraio u.s. 

Non essendovi altro da discutere, la seduta è tolta alle ore 20.00. 
 
 
Pieve Torina 14.03.2024 
 
 
 
La segretaria verbalizzante                                                                      La Dirigente Reggente 

Prof.ssa Valentina Zampetti                                                                   Dott.ssa Teresa Lapiccirella     

 
 


